

根据个性来理财:理财人格决定理财效果

在理财中,人们往往只重视理财知识、投资技巧、市场数据……却忽略了获得财富最重要的一点——理财人格。实际上,理财人格才是决定理财效果的根本原因。

购物狂

吉尔是一个成功的广告主管,她气质出众、知识广博。她还是个满怀雄心壮志的女人,并且有着很强的组织能力。

总算忙完了一天的工作,回家时,当出租车途径繁华的商业区时,一股绚丽的光影从吉尔面前一闪而过。就在那一瞬间,吉尔被那股从一家高档服装店的商品橱窗里射出的美丽无可救药地征服了。“停车!停车!我就在这下吧!”

吉尔径直冲到楼里,走进了那家精美的店铺。她紧张急切地翻着那些摆放得整整齐齐的衣服……太好了,有她穿的号!太完美了!

这件衣服确实很棒,甚至可以说这是她见过最美的衣服,但也贵得吓人!

经过一番激烈的思想斗争后她还是把信用卡毅然拿了出来。

和许多职业女性一样,吉尔具备了挣钱的能力,却不具备获得财富的能力。吉尔产生冲动消费的动机很明显,即她觉得无论什么都是她应得的。这种消费动机其实很常见,也因此才会出现那么多诸如“这件商品不便宜,但却是你应得的”之类的广告文案。

钱一到情绪性消费者的手里,就像水流入沙土,不一会儿就消失得无影无踪了。所以这类人想要有所积蓄,在拿到钱之前就要有所行动。工资自动转移计划、养老金计划及自动存款特别适合这类人。

由于女王型购物狂做事情都很有目标,所以理财上首先要给她们设定一个目标,并针对每一个目标专门设立一个账户。当你明确了自己存钱的目的时,存钱的过程就会变得非常有意思。这样,女王型购物狂就能把枯燥的储蓄过程转化为一个可以实现

的目标,并最大限度地减少那种盲目购买行为。

对于女王型购物狂们,要想走上一条正确的生活道路,一定要把计划职业道路的那股劲头也用在规划自己的理财道路上。在保证自己的幸福指数的同时又能实现财富上的相对稳定。

完美主义者

比尔带着他的儿子吉米去棒球场参加棒球决赛。问题来了:那么大一个露天看台,他该坐哪儿呢?

比尔终于找到了一个观看儿子比赛的绝佳位置。但是……慢着,最好的位置好像应该是再靠下两排的那个,可那个位置被别人占着。

这下比尔可有些按捺不住了。他一直用嫉妒的眼神盯着那个位置看,甚至都没办法专心享受比赛了。当他下了决心并准备去拍前面那位女士的肩膀和她交涉一下时,却看见吉米跑到了运动员休息区,正对着自己疯狂挥手,阻止他这样做。

孩子这一弄让比尔暂且打消了换座位的念头,心里想着:“那好吧,我就坐这儿了,说不定这个位置还好一些呢(那是不可能的)!”但是坐定后他发现这个位置果然更好,因为下面那位置不方便拍摄。

可是,这下坏了,比尔想起来自己连数码照相机都没有。

一想到这,他感到无比内疚。他多么希望自己已经把那台觊觎了好几个月的数码照相机买了下来,现在就可以派上用场了。但是,当时有那么多的款式和那么多的功能供他选择,他要做那么多的分析和决定。

比尔去了四趟商店,每次去商店,都要和售货员咨询好几个小时,售货员都受不了他们了。

比尔总是因为过分注重细节而



失去对事物的宏观把握,他甚至会把各种可能发生的紧急情况都考虑得清清楚楚。坦白地说,如果你也是完美主义者的话,你不会轻易向别人承认这一点。但在内心深处,你希望自己能够轻松一些,不要对自己那么苛刻。其实你可以让自己善于分析的性格成为你的优点,只要你能把它限制在一个合理的范围内。

你应该把你所有的“最好”、“最完美”改成“比较好”。同样,你还应该把“我必须”、“我应该”等词换成“我最想要的”、“我最喜欢的”。当你考虑一个问题时,请不要把一些无关紧要的细节都扯进来。

如果你每月要为自己的理财状况从不同的角度作十个分析报告,那么现在是你简化这个程序的时候了。选两个最能客观反映自身金融现状的方案,然后毫不犹豫地把其他方案全部舍弃。

在生命中,我们有时必须斩钉截

铁地作出决策,然后继续前行。在这些时候,就算作出错误的决定也比什么决定都不作要好。

存钱罐

乔治的每一分钱都是通过长时间的辛勤劳动得来的。在他小时候,乔治的父亲常常会教导他说:“儿子,树上可结不出钱啊,天上可掉不了馅饼啊。”关于金钱的谚语、存钱的方法及朴素实用的理财建议,他父亲可以不停地唠叨上几个小时。

现在,乔治已经有了属于自己的小家庭,可他依然坚定不移地贯彻着父亲的财富观,延续着家族中节俭的优良传统。但是,这年头要保持这个传统不是件容易的事。你看,今天他就遇到麻烦了。他那一向温柔体贴的妻子正在厨房里逼着他。

“乔治,我们每月只看一次电影,你还总是提前在家做好爆米花,把咱家的账本拿给我看看!为了加到最便宜的油,你开车跑到三十公里以外的加油站,我也没有笑话过你……”

在家里,只有乔治才知道钱在哪里,他把钱都精心地藏了起来,以备不时之需。毫无疑问,在“存钱罐”的世界里只有苦行僧般的生活方式。这类人的人格特点往往是由于一些过去的人生经历促成的。他们共同的人生信条是:就算别人不来帮助我,我也要保证自己有足够的钱来自助,而不是等着别人来让我失望。

如果想要享受到金钱带来的满足感和幸福感,这样的人要做的第一件事就是:停止逃避生活。钱的真正价值在于:你可以用它买来多少高质量的时间。

其实要做的事情很简单,就是建立一个对你而言有特殊项目的户头,

然后选择一个理财方式(比如通货膨胀保值国债、养老保险投资)。这样你可以走出自己的那片小天地,拓展自己的理财能力。你会发现,一旦你自己储存财富的欲望赋予了具体目的,你就会感觉你的钱甚至你生活中的一切都尽在你的掌握之中。

好好先生

十年来,汤姆一直在一家非营利社会服务机构工作。工资虽然有点寒碜,不过倒也能满足他的要求,够支付那间小屋子的租金了。

汤姆过着朴素的生活,他把大量的时间与金钱都投入到当地的教堂及慈善事业。几年前,汤姆在当地的银行办理了一个个人退休存储户头,每个月他都会往账户上存50美元。他想着,这应该让自己退休后有足够的钱养老了。

汤姆有一个比较固定的朋友圈。其中有个朋友叫罗伯特的,为了能去危地马拉旅游,向汤姆借了钱。可自从在危地马拉养足精神而且开开心心地回来后,罗伯特却只字不提还钱的事。

对汤姆来说,这意味着他要把期待已久的河上漂流计划暂时搁置了。

汤姆是个典型的好好先生,他的人生有着很明确的目标,那就是将自己的时间、学识无私地奉献给社会。好好先生们从来不缺少热情。但要改变好好先生,只有当他们看到自己的成能够帮助那些真正需要帮助的人时,他们才会真正对自己手中的钱另眼相看。

好好先生的处事方式有时候会让自己放弃本来属于自己的权利,放下那些原本自己想做的事情,许多想说的话也因为害怕伤害别人而藏在自己心里。可是你是不是也应该坐下来静静地想想自己曾经拥有的梦想。你也应该为自己活一活!

(摘自《大众日报》朱莉 斯塔夫 / 原著)

四大技巧 让钱生钱

4月15日,国家统计局公布的3月份CPI达到5.4%。市民理财需求更加迫切,而银行理财产品又是一个最重要的渠道。记者为此采访理财专业人士,对市民在购买银行理财产品时应该特别注意哪些问题进行了采访。

技巧 1

超短期理财产品可代替现金

据介绍,近两年银行理财产品一直出现短期化趋势,甚至出现过超短期产品年化收益率高于短期产品的现象,因此投资者可以考虑用银行超短期理财产品代替活期存款的思路。但投资者也要清楚,超短期产品收益率会随着银行对资金需求的紧张程度有一定起伏,除去7天超短期产品,投资者对于14天产品及28天产品,应该选好投资时点。如果投资者资金长时间不用,也可选择6个月内的短期产品。

技巧 2

关注理财产品资金用途

当前,投资者对于理财产品,关注的是收益率或预期收益率,但理财人士告诉记者,理财产品的资金用途常常决定理财产品的风险。

最重要的一点,要及时适当避开政策调控的行业及项目,比如房地产行业。今年,在房价调控和信贷收紧的双重背景下,部分资金吃紧的房地产商希望借道银行理财产品融资。遗憾的是,部分银行在理财产品说明书内没有详细披露资金使用企业的基本情况及项目基本情况,所以对部分资质欠佳或是项目不好的企业,投资者应该规避。

技巧 3

仔细选择理财产品投资标的

近两年,绑定石油、黄金、白银等投资标的结构性理财产品日益受到投资者欢迎。但业内人士指出,投资选择好挂钩标的尤为重

要。通常来讲,贵金属在抗通胀方面有较强优势,挂钩黄金理财产品应该是目前的首选。但经过大幅上涨,黄金已经到达历史高位,因而机构投资者对后市持谨慎态度。在人民币加息和升值的大背景下,利率和汇率的大趋势容易把握,投资者比较容易鉴别收益结构是否合理,看涨利率和人民币汇率的产品容易获得较丰厚收益。

技巧 4

用时间换空间

无论理财产品如何设计,期限长的理财产品收益大多高于短期理财产品,因而如果投资者愿意牺牲部分流动性,则建议投资者配置一部分期限相对较长的结构性理财产品,比如挂钩于一些红筹股的结构性理财产品,以“用时间换空间”,赚取较高收益。

(摘自《渤海早报》赵瑞 / 文)



花钱的智慧 奢侈中理财

奢侈与理财无关,这是常识。因为理财追求的是金钱的使用效率,如果一分钱能掰成三瓣花,那就不要掰两瓣。计划开支、节制欲望,是理财生活的基本元素。只有这样我们才福寿绵长。而奢侈要的是金钱效果的叠加,明明一块钱能做成的事儿,那也要花两块钱,为的是赏心悦目。美轮美奂,奢侈与铺张和浪费相伴,而与理财基本无缘。

但是,有一种奢侈却比节俭在放大金钱的效率方面更加有效。如果加入时间的因素,也就是放在历

史的长河中,这种奢侈就变成了不折不扣的科学理财。而这种,就是在耐用消费品上适度地“挥霍”。近日一位朋友去欧洲出差,花7000欧元为夫人买回名表一块。不想夫人不喜反嗔,红颜勃怒。朋友为此深受乱花钱的责难,尽管他的本意是为了省钱,因为这款名表比在国内购买便宜了近3万元人民币。

朋友们知道后,都替这位买表的朋友抱不平。有一次在饭桌上向这位精于持家的夫人起哄;没关系,将来你们真缺钱了,还可以将这块

(摘自《和讯理财》)



两位江南财女的理财故事

李嘉诚有句名言,30岁以前要靠体力赚钱,30岁以后要靠“钱”赚钱。不过,从目前的情况看,多数人会在40岁左右的时候达到人生的辉煌时期。不妨这么说,40岁以前要靠体力赚钱,40岁之后要靠“钱”赚钱。以下这一年年龄段的两位杭州“财女”就做到了靠“钱”赚钱。

工作之外靠“理财”

李昕在杭州一家国有企业的工会工作,这几年看到不少同事下海经商,事业有成,她也曾动过心,但毕竟单位的各种保障和福利不错,所以,即将跨入40岁门槛的她虽然还是一个“大头兵”,但她非常知足,因为对她说,除了提供正常生活保障以及和谐舒适的工作环境找到心理寄托外,这份工作的薪水并不十分重要。这些年,她依靠科学理财,使自己的家庭资产像滚雪球一样越滚越大。

说起家庭理财,李昕从十几前就开始了。那时她和老公勤俭持家,有了婚后的第一笔积蓄,当时多数人都“有钱存银行”,而她却把积蓄买成了国债。结果五年下来,她的本息正好翻了一番。此后,她又果断地把这笔积蓄投入到了股市中。到2001年的时候,她的股票总市值已经达到40万元!而她这时的工资才800元。

因为她始终抱着见好就收的投资心理,所以,为了稳定胜利果实,她便把股票及时卖掉,又买成了国债。40万元每年的利息收入就是11560元,“钱”赚的钱,已经超过了她当时的工资。

2004年初,理财市场上不断推出信托和开放式基金,她又将到期的国债本息一分为二,分别买了两期期信托和开放式基金,信托产品的年收益为6%,基金的申购价格为1.07元。不久前,信托产品到期兑付,那只基金的累计净值在经历涨

“投资”让她衣食无忧

王晓燕以前是萧山一家银行的会计,2002年的时候她就看好了房地产市场的前景,向银行贷款一次买了两套房子。此后的两年,尽管还贷压力较大,但心里充满希望。

从2004年开始,当地房价一个劲儿地往上蹿,他们两套按揭房的房租也水涨船高。2005年初,考虑银行贷款利率上调,贷款成本增加,于是干女士便将两套房子全部卖掉,提前还了贷款。这样,干女士当初投资的30万元一下子变成了60万元!

虽然有60万元的积蓄,但存在银行利息太少,于是她便琢磨起了投资门路。经过慎重考虑,她觉得投资“实业”更对路。

她有一个亲戚开了一家沥青化工厂,但由于缺乏周转资金,影响了发展。于是她主动找到这位亲戚,经过协商达成了合作意向,由她将60万元资金借给这位亲戚,在确保资金可随时撤回的情况下,每年享受20%的分红。

为了防范投资风险,干女士想了一个万全之策。因为亲戚的工厂固定给某县公路站供货,而公路站始终压着供货方一部分资金,因此这位亲戚有一笔数额不菲的债权,公路站是政府的,债务风险较小,所以,她和亲戚协商60万元借款以债权做抵押,并通过律师办理了相关手续。

这样,亲戚盘活了融资资源,取得了经营资金,干女士又在避免风

(摘自《人民网》)